

ДоскоЗнания

Орган Томского Горкома ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета Цена № 5 коп.

Борьба ЗА хозрасчет

Через несколько дней начинается подготовка хозяйственных организаций. Изменения определены декретом Совнаркома Советского Союза от 20 марта. Основные принципы кредитной реформы остаются в силе, устраняются лишь извращения в практике проведения кредитной реформы, устанавливается и укрепляется действительный хозяйственный расчет во всех предприятиях и хозяйственных организациях, и обеспечивается подлинный повсеместный контроль проблем за ходом выполнения производств.

Новому порядку кредитования, вследствие извращения в проведении кредитной реформы, предшествовало огульное кредитование хозяйственных органов под план. Кухне того, томский завод «Металлист» в Сибметаллтрест уградили по дутье вперед даже часть прибыли, которые были намечены в плане на 1931 г. Получив вперед еще незаработанные прибыли, заводские организации, естественно, ослабили внимание и борьбу за выделение количественных и особенно качественных показателей, перестали интересоваться выполнением прибыли, путем дальнейшей рационализации производства и снижения себестоимости промышленной продукции.

Огульное кредитование под план ослабило внимание к хозяйственному расчету, приводило к бесконтрольному использованию кредитов, а порой и к бюрократическому раздуванию планов с целью получить из госбанка больше денег.

Используя извращения кредитной реформы, оппортунисты пытались прокатить «теоричку» о том, что товароборот должен быть заменен непосредственным социалистическим продуктообменом. На практике такая «теоричка» приводила в кооперацию к обезличиванию товаров, без учета их ассортимента, и к расхождению товаров по районам без учета потребностей потребителей. Оппортунистические элементы агитировали до того, что хозрасчет, по их мнению, несовместим с плановым хозяйством, вопреки твердому указанию В. И. Ленина: «Расчеты и предприятия на хозяйственной основе основаны именно для того, чтобы они отвечали и притом все дело за безубыточность своих предприятий».

Оппортунисты, извращая ленинское учение о переходном периоде, не учитывают, что хозрасчет, как основной метод управления хозяйством, еще больше укрепляет планирование и является необходимым условием успешного выполнения планов социалистического строительства.

Упрочение хозрасчета на всех участках строительства при кредитовании организаций как основа товаризации в старом, вексельном обороте — коммерческое кредитование. Основные принципы кредитной реформы сохраняются, отменяется лишь латентный расчеты и огульное кредитование.

С 1 мая кредиты будут открываться только под реальные заказы по поставке товаров и производству работ, вытекающих из договоров, заключенных между поставщиками и покупателями. Договоры должны иметь пункты о материальной ответственности сторон за невыполнение в определенных сроки поставок и платежей.

Многие хозяйственные еще не осознали экономической и политической сущности нового порядка кредитования, того, что госбанк будет их контролировать ныне рублем, следя за исполнением договоров как отношений сродок, так и качества продукции.

Подготовка к переходу на новый порядок кредитования во вне местных и краевых хозяйственных организаций безобразно затянулась. Договоры между предприятиями, которые должны были быть заключены к 20 апреля, до сих пор многими хозорганами не составлены и не подписаны.



Бригада колхоза им. Молотора, прибывшая в с.-х. артель «Путь Ленина» (с. Калтай) для ознакомления с подготовкой и севу.

ЗАОЧНОЕ СОБРАНИЕ КОЛХОЗНИКОВ

Выступают с докладами колхозы „Трудовик“ и „1 Мая“

Оба коллектива еще не добились создания семенных фондов. В том и другом нет социалистического соревнования

Колхозники обвиняют Райколхозозог в неповоротливости, в неведном распределении семян, в медленном движении землеуказаний

Воронцовы впервые выезжают на поля коллективно

(д. Вареново, петуховского сельсовета).

В весеннюю посевную кампанию на этом колхозу нужно засеять 48 га земли. Мы впервые в эту весну выезжаем на сов. коллективом. Успо, что не имея еще никакого опыта в этом, мы безуспешно стоим рядом с трудностями. В свою очередь мы, предвидя неприглядность вчерашних одиночек в коллективном труде, разделили колхозников на бригады, вместе с этим наш колхоз учтя опыт старых колхозов, всю работу переложили на сдельную оплату исполняемую в трудностях. Все колхозники твердо убеждены в исключительной выгоде сдельной оплаты, за хорошее качество работы мы установили премии колхозникам.

Мы уже составили производственный план с помощью коммуны и райкома. Бригады составили по специальности (бортландшафт, пахарей и т. д.). Приняли мы нормы выработки край колхозовога.

Непорядком мы считаем то, что у нас еще не проведено землеуказание. Райколхозозог почему то задерживает, мы поэтому не знаем какой земля у нас будет, где и даже сколько. Но все же к севу готовы. Семя на ося у нас очищены уже на 20 г. Достаточным количеством семян мы не обеспечены, но мы принимаем все меры к тому, чтобы их достать. Часть получили от РКС, часть покупаем.

Мы уже прикрепили скот и швентарь в бригады, возложив на них ответственность за целость и сохранность скота и инвентаря.

Инвентарь у нас находится в исправном виде. Не так давно мы завушили часть машин.

Совместно с коммунарами мы решили организовать детали. Это даст нам возможность освободить для весенних работ около 10-16 женщин колхозниц.

Говорит колхоз „Первое мая“

18 хозяйств единоличников д. Петухово организовались в колхоз только в марте. Основной упор нами идет на подготовку к весне.

В подготовке к весне у нас образовалась большая прорыва. Нет семян, на 13 га (из 24) у нас нет ося, 1а за огородами культуры и вовсе нет. Для 8 га под картошку у нас семян есть только на полтора гектара.

Во многом, мы считаем виноваты райколхозозог. В распределении семян у него беспорядок. Вот, например, у нас план РКС, но нам план не предвидит посев пшеницы в связи с почвенными условиями, а РКС в неадекватно с 4 апреля дает нам разную ячку на 9 центнера пшеницы. Нам

ося не нужна, необходимое же не дают. Мы свои все возможности используем и высказано поездемате ринала.

Рабочего скота у нас 16 голов, грубыми нормами мы обеспечены, но также, как и в «Труднике» не имеем кормового ося. Рассчитываем кое как выжить на эту ситуацию.

Землеуказание еще не проведено. Мы с твердостью осудили подпольную работу, или как у нас говорят «работу на пальчик»: вышел на работу и получил в тетради «палочка», а там работай не работай — палочка есть. Мы целиком одобряем постановление Б. с'езд советог о переходе на сдельщины. Правильно тов. Ленин говорил: «То не работает, тот лучше не ест». Мы всю свою работу перевели на сдельщины, приняли нормы выработки.

Мы также у себя ликвидировали обезличку, прикрепили к бригадам инвентарь и скот.

На днях в городе встретился с евангелием по вопросу о перекладывании равнания промышленности Томска.

В совещании приняли участие профессора вузов, работя транспорта, научные сотрудники и работники промышленности.

Докладчик т. Кухневич сообщил о том перечне промышленных предприятий, которые вошли в составленные арвскими организациями план развития Томского района и о тех предприятиях, которые выдвигаются местными организациями.

Томск по своему географическому положению является самой северной точкой Кузбасса. Это обстоятельство а также наличие 11 высших учебных заведений, шести исследовательских институтов, 23 техникумов огромного количества всевозможных курсов делают Томск одним из основных по ставщиков рабочей силы для строительства Большого Кузбасса.

Эта роль Томска усиливается еще наличием доменной, мартенских, кирпичных заводов лесной паваны и лесоводства, металлургического завода «Металлист» в рядом богатейших естественных богатств, разработку которых имеет не только местное по и краевое значение.

Помимо всего этого Томск имеет большое значение как перевалочный транспортный пункт, входящий в систему выходов для большого Кузбасса. На Томе начались уже наметания по шловоизанию этой реки. Волный путь Кузбасс—Урал проходит мимо Томска, соединяясь здесь с самой северной точкой железнодорожной линии. Намечены и построены в ближайшем плане линия Томск—Томьск будет иметь совершенно исключительное значение, вступив в культурную жизнь миллиона гектаров новых площадей, приобщив к социалистическому строительству бесконечные богатства великого сибирского севера.

Томск-Енисейск, ж. д. будет иметь значение не только, как лесозавозная линия, но и как одна из частей этой будущей великой северной сибирской магистрали.

Постройка намеченных 16 шловоизаний в Томе вызовет как неизбежное следствие построения примерно такого же количества гидро-электро-станций. Одна из таких станций намечается в районе самого города Томска

(у верхнего порога).

Наличие водного пути, огромная потребность в баржах, пароходах вызовет мощное развитие судостроения. Интересно отметить, что некоторые сверх-патриоты ж. т. транспорта (г. Либин на журнала «На плановом фронте») начинают отрицать возможность использования в дальних пунктах Томи как водного пути на основании, что огромная стоимость электростанций восторжествует постройке в районе по берегам этой реки, использование же всю воду реки для своих нужд полаямая о том, что даже в таком маловероятном случае отработавшая вода все же останется чистой и дожна будет иметь свою дорогу.

Завод ж. д. вагонов кузбассов может работать в Томске также гораздо более рентабельно, чем в других пунктах. Подсчеты стоимости изготовления деревянных частей вагонов показали значительные преимущественные показатели завода в районе Томска, а не в Новосибирске или Барнауле, как это намечалось крайним планом.

В Томском районе намечена также постройка завода по изготовлению лесоразгрузочных приспособлений, шахтного оборудования. Требования на последнее растут с каждым месяцем. Наш «Металлист» завален заказами и должен значительно расширить свои цехи с тем, чтобы удовлетворить хотя основную авжду шахт в этом оборудовании.

Помимо того Томск явится в ближайшем будущем естественным центром развития лесохозяйственной промышленности, здесь же будет построен завод строительных деталей и пр.

Выступавшие в прениях т.т. проф. Горфин, Еврейков, Трапезников отмечали, что основная задача Томска немедленно переключить всю свою работу целиком и полностью на нужды Большого Кузбасса. Томск может стать в этом случае действительно необходимой частью строительства второй великой-металлургической базы.

Совещание приняло решение поучить специалистов разработать все вопросы связанные с этой проблемой по возможности не более чем в полуторамесячный срок.



Тов. Панин, предправления колхоза «Путь Ленина» (с. Калтай).

ВОПРОСЫ ДОКЛАДЧИКАМ ОТ АРТЕЛИ „ТРУДОВИК“ И „1 МАЯ“

- 1) СКОЛЬКО, КАКИХ СЕМЯН ВАМ ПОНАДОБИТСЯ И КАКОЕ КОЛИЧЕСТВО У ВАС ИМЕЕТСЯ?
 - 2) КАК И ОТКУДА ВЫ ДУМАЕТЕ ИЗЫСКАТЬ СРЕДСТВА НА СЕМЕНА?
 - 3) ЕСТЬ ЛИ В ВАШЕМ КОЛХОЗЕ ЗАНИЖОЧНЫЕ И ПОЛНОСТЬЮ ЛИ ОНИ ВНЕСЛИ СЕМЕНА НА ПОСЕВНУЮ ПЛОЩАДЬ, ДОВЕДЕННУЮ ДО ИХ ДУБРОВ КАК ЕДИНОЛИЧНИКОВ.
 - 4) ВСЕ ЛИ Вновь ВСТУПАЮЩИЕ ВНОСИЛИ СЕМЕНА? СКОЛЬКО ВНЕСЛИ? ПОЧЕМУ НЕХВАТАЕТ СЕМЯН?
 - 5) КАК ВЕДЕТСЯ РАБОТА В КОЛХОЗАХ В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ СДЕЛНО ИЛИ ПОДЕЛНО?
 - 6) КАК ВЫ ПРИМЕНЯЕТЕ В СВОЕЙ РАБОТЕ МЕТОД СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ И УДАЧЛИВСТВА?
 - 7) НАПИШИТЕ ПОДРОБНЕЕ ОБЕСПЕЧЕНЫ ЛИ ВЫ СУРАНОМ?
- Вопросы томскому колхозу «Первое Мая».
- 1) ВЫ ГОВОРИТЕ, ЧТО ВАШИ ИСПОЛЬЗОВАНЫ ВСЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ ИЗЫСКАНИЯ СЕМЯН, ЧТО ЭТО ЗА «ВОЗМОЖНОСТИ»? ОТВЕТЬТЕ КОНКРЕТНО КАКИМИ МЕТОДАМИ ВЫ ИЗЫСКАЛИ СЕМЕННОЙ МАТЕРИАЛ И СКОЛЬКО ИЗЫСКАЛИ.
- ОТВЕТЫ ИДЕТ НЕМЕДЛЕННО.

Засыпка семфондов идет позорными темпами

Расчитывать на получение семян от государства, не бороться за создание семенного фонда на местах может только оппортунист.

Позорно низкими темпами ходит по краю засыпка семфондов. Хотя ряд южных районов края уже выехал на полевые работы, но план за сыпки оперативных семенных фондов выполнен по краю на 20 апреля всего лишь на 44,9 проц, план ося на неприсоединенных страховых семфондов—всего на 50,5 проц. Безобразно отстает ряд районов: Илючский, выполняющий план на 17,9 проц, Шегловский—18,4 проц, Знаменск.—19,2 проц, Локтевский — 20,6 проц, Бийский — 25,6 проц и другие. Главная причина прорыва — оппортунистическая првнтна самодена, индивидуальное настроение, подогреваемые кулацкими. Расчеты на получение семян с государства сильней распространены во многих районах: например крайЗУ получил заявки на семена от 42 районов. Этим индивидуальным настроением не дается долиной го отпора. По этой оппортунистической правтине надо крепко ударить, сбрать семена полностью в ближайший же дни. Недопустимо низкие остальные показатели на 20 апреля: крайне неудовлетворительно проходит агроисчислнтя — 36,4 проц, краевое плана, преступно плохо идет обмен товарного зерна на сортовоо—всего лишь 18,3 проц плана. План контракции зерновых, бобовых, подсолнечника выполнен по краю на 20 апреля на 33,5 проц, план контракции льна, конопил—37,2 проц. Необходимо немедленно подтянуть отстающие участки материально, производственной подготовки и севу, саварменно и полно осуществить программу большевистской весны

НА КУРСАХ КУЗНЕЦКСТРОЯ СРЫВАЕТСЯ ПРОРАБОТКА УЧЕБНЫХ ПРОГРАММ

В ячейке промсоюза слаба партийная дисциплина

Теория оторвана от практики

В постановлении ЦК ВКП(б) от 5 ап. 31 г. говорится: «ЦК ВКП(б) считает неудовлетворительной работу правления Востокстана и управления строителя Магнитострой, Кузнецкстрой в части организации труда, использования физических кадров и механизмов, борьбы в летний рабочий времени, текущие рабочие задания и использование имеющихся возможностей по подготовке кадров».

Это действительно так. В первых числах сентября этого года будет пущен Кузнецкий металлургический завод. Нормальная работа этого гиганта будет обеспечена только при условии наличия квалифицированных рабочих рук. Поэтому отдел кадров Кузнецкого металлургического завода открыл в Томске курсы химиков, анализаторов, механиков, лаборантов и теплотехников наблюдателей.

Эти курсы должны дать Кузнецкстрою к началу пуска завода необходимую квалифицированную рабочую силу. Томская общественность, особенно все учебные заведения должны бы уделить исключительное внимание этим курсам, обеспечить необходимыми пособиями, преподавателями и т. п. Но по существу подготовка кадров для Кузнецка и сеть в значительной части осуществление в томских условиях лозунга: «Все для Кузбаса».

К сожалению приходится отмечать факты плохого отношения всех учебных заведений к этим курсам, а также чрезвычайно ненормальный ход их работы.

Всю необходимую ответственность по руководству над курсами несет комбинат рабочего образования, который включает в себя рабочий университет и факультет с. п. по существу является типом учебного заведения — общеобразовательным.

В результате этого происходит всеобщее нарушение дисциплины учащихся. Курсы механиков проходят элементарное дело только по учебникам, а в практической мастерских не имеется, а вступив на встречу не идут.

Учения проходят химию только на доске. Поэтому люди практических навыков не получают, в то время, как по программе предусматривается

важнейшим образом практическая работа в мастерских и лабораториях.

Комбинат рабочего образования преподавателей по специальным предметам не имеет. Отсюда работа курсов идет по нормальному. Например у механиков, в течение марта была нагрузка в среднем 8 часов—сейчас 5 часов, к тому же в марте была исключительная одна математика, и только потому, что нет преподавателей по специальным дисциплинам и нет специальных кабинетов.

Следует отметить также и частую смену преподавателей. За полтора месяца работы, математику читает второй человек, за 10 дней черчения читаловало 2 преподавателя. Учебными пособиями курсов не обеспечены. До пуска завода остается 4 месяца, а узнатие курсов к практической учебной работе не приступили. Напротив, занимаются в КРО общеобразовательными предметами и то с перерывами.

Собчас томская общественность должна будет оказать всемерное содействие в работе курсов. Отделу кадров Кузнецкого завода следует улучшить контроль над работой курсов. В частности, в порядке обсуждения следует предложить такие мероприятия: 1. Перевести все руководители курсами соответствующим институтам, в частности СИМУ теплотехников наблюдателей, СМИ—механиков-лаборантов и СХИИ—химиков аналитиков, все эти институты имеют преподавателей по специальным предметам и специальные кабинеты к тому же летом они будут более или менее разгружены.

В противном случае лучше эти курсы отправить куда либо на завод, где учащиеся смогут, до пуска завода, получить практические навыки и опыт в работе. 2. Томская вузовская общественность должна сказать по этому вопросу свое слово.

От редакции: Металлурги механики химики должны обдумать данную статью и оказать курсам Кузнецкстрою реальную практическую помощь. Идем ответа от этих институтов.

Горе-курсы

С 11 марта с. г. открылись Гордоложском трехмесячные курсы по дошкольному воспитанию. Времени прошло много, а результаты работы неважны.

Не так давно посылали курсятов на практику в детсадату по Бульварной 12. Оказалось, что такой детсадкоматы не существует.

На - днях распределяли постоянную практику между слушателями. Для некоторых слушателей нарушился принцип добровольного объединения

в группы для совместной работы. Завкурсами тов. Иванова одним сохраняет добровольный принцип объединения, а другим нет.

В заключение нужно сказать, что имеются факты, сызда и переброски занятый курсов с места на место.

Время до конца курсов осталось немного. Чтобы не выпустить с курсов инвалидов, нужно поправить и устранить недостатки, а соответствующим организациям не мешало бы обратиться на курсы свое внимание.

СИИТ тянется В ОБОЗЕ ПОХОДА ЗА ТЕХНИКУ

Возьмем его на буксир

Лозунг партии об овладении техникой, овладения наукой подвигами массами и превращения в жизнь.

Каждый день приносит во восток СССР вести о развертывании борьбы за массовую техническую учебу. Нужно, чтобы ячейки общества «Техмасс» в правильном образом перестроили работу по пропаганде технических знаний и на деле доказали, что они действительно руководят техникой учебной, вооружают рабочий класс на борьбу за строительство социализма.

Ячейки «Техмасс» Томских вузов должны быть - авангарде этой борьбы.

Пример СИИТ'а говорит о том, что еще не все вузы включились в поход за технику.

Поможем СИИТУ: возьмем его на буксир ячейкой «Техмасс» при СУИ.

Бюро «Техмасс» в СИИТ'е существовало давно, еще в 1930 г., но дальше его организации работа не пошла. В первых числах апреля этого года работа вновь началась, очевидно под влиянием недавно прошедшей общегородской конференции «Техмасс», был создан ряд бюро ячеек «Техмасс» по специальностям.

СИИТ насчитывает в рядах «Техмасс» до 60 проц. студенчества. Это реальная боевая сила. Считаем неверным направление работы СИИТ'а, слабость его развертывания разрозненность сил, отсутствия руководства.

Нужно помочь СИИТУ:
1. Собрать силы, объединить их общим руководством.

2. Выправить линию, не замыкаться внутри Вуза.

3. Взять необходимые темпы и вступить в первых рядах фронта в борьбе за технику.

Возьмем на буксир «Техмасс» СИИТ'а.

С. Баталин

27 апреля, в 6 часов вечера, Дворец Труда (комната № 32) состоит расширенное заседание президиума Горбюро «Техника массам»-НТО.

Членам и кандидатам президиума председателем производственных и ВУЗ'овских Об-в «Техмасс»-НТО, бригадам по организациям ячеек-ЯВКА ОБЯЗАТЕЛЬНА.

Горбюро «Техмасс»-НТО.

Сибирское маркшейдерское бюро отстает от темпов социалистической стройки

Инициатива Сибмарбюро вынуждена была ждать, лишь те работы, которые выполняются в технических сила и инструментария являлись вполне реально осуществимыми.

Поэтому в первый год работы Сибмарбюро топографическая сессия превращает над всеми прочими в плане маркшейдерских работ.

В середине 30 года в Москве организовалось объединение под названием «Государств. Горно-маркшейдер. Технический Трест», в состав которого на правах филиала было включено и Сибмарбюро. В программу деятельности этого треста пролегла деятельность маркшейдерских работ включены горно-разведочные работы проектирование новых рудников и прот.

Сибмарбюро получило предписание расширить поле своей деятельности применительно к новой программе треста. Нечего и говорить, что Сибмарбюро, во справлившееся вследствие вышеуказанных причин со своими основными задачами, выполнял предписания треста не в соответствии

с вышесказанной целью, этого СИИТ'а, поставленный за истинный год не достиг. Следует сказать, что в наземных работах были допущены значительные ошибки.

Хотя от возможности случайных ошибок и прочетов при недостаточном подготовленном и мало опытным кадре технических работников не гарантирована в одна организация, все же в дальнейшем администрации Сибмарбюро необходимо добиться большей точности и правильности работ путем жесткого внедрения принципа ответственности за выполнение работу и введения контроля полевых и камеральных работ.

Перспективы работ Сибмарбюро на 1931 г. не из ясных. Несмотря на целый ряд предложений и запросов со стороны различных трестов и рудоуправлений, к 8 февр. 31 г. не было заключено еще ни с кем ни одно го договора и не отпущены на новые работы кредиты. От руда работ Сибмарбюро вынуждено было отказаться за неимением штата квалифицированных маркшейдеров.

Комиссия по проверке работы ячейки Промсоюза наша, что бюро ячейки недостаточно уделяло внимания выдвиганию работником с плзоз на руководящие посты. В ячейке не поставлена на должную высоту партийная дисциплина, наблюдается расхлябанность, пьянка со стороны отдельных членов ячейки (Авдонины и Шабунов), абсолютное непосещение политкружков и партсобраний без всяких на то уважительных причин (Шабунова и Бобков), отлынивание ответственных коммунистов от боевых кампаний (Шипицын и Пузылов) и т. д.

Совсем недостаточно ячейка уделяла внимание работе среди комсомолов, которых насчитывается 70 чел. Мало уделялось внимания стенографам. Последние выходили по артелям нерегулярно, не являлись боевыми органами за выполнению работ филиалов. В результате всего этого по некоторым артелям план не выполнен (Авдонины)—60 проц., «Сельхозмашинисты»—65 проц. и «Красная Солпа»—57 проц.

Слаба работа секторов. Недостаточно уделялось внимание вовлечению на партсобрания и политкружки беспартийных рабочих и т. д. и т. п.

Однако, не мешая оставаться и на некоторых положительных сторонах работы ячейки. Этим положительным является то, что намеченная на январь—март план работы бюро ячейки из 17 основных вопросов полностью проработан и проведен в жизнь. Кампания по мобилизации средств проведена хорошо. Контроль за работой по плану выполнен на 100 проц. Коммунисты на производственных поголовно ударники и это боевое звание (за исключением одного) целиком и полностью оправдывается. Соревнование в артелях по многим показателям проходит действительно по боевому. Например, путем ударничества и соревнования артель «Звездочка» выполнила свой план на 117 проц., артель «Коженин» на 122 проц., «Кичинев» на 108 проц., «Шимократ» на 111 проц. и «Кирвич» на 102 проц.

Создано 39 бригад. До конца пятилетки намечено 300 бригад. Это говорит о победил на трудовом фронте. Не мало ячейка уделяла внимания чистке своего аппарата от чуждых и негодных элементов. Большую роль пришлось сыграть и в борьбе с безденежными явлениями в ячейке. В результате за последнее время исключены из партии Малков, как разложившийся и антипартийный элемент Авдонины и Шабунов за систематическую пьянку на производстве — два строителя-ударника, Крицкий, Софронов и Перминов за непосещение партсобраний и неуплату членских взносов — даны выговоры.

За прошлые дела на практике—Пузылов и Мирончинов как оппортунисты выведены из состава бюро.

В дальнейшем ячейке необходимо обратить самое сугубое внимание на работу секторов. Бюро необходимо за слушивать доклады руководителей секторов. Надо шире развернуть работу по вовлечению в партию лучших рабочих от става, отдавая предпочтение ударникам. Поставить в центр своего внимания вопрос о под-

готовке кадров для выдвижения. Улучшить руководство артелями, укрепить состав правлений коммунистами. Необходимо особо следить за проявлениями всякого рода оппортунизма. Борьба на два фронта—с правой главной опасностью на данном этапе и примитивическим отвлечением в ней и «левыми» явлениями должна быть в центре внимания работы ячейки. Надо повести самую решительную борьбу с расхлябанностью и всяким безразличием в рядах среди членов партии поставив партийную дисциплину на должную высоту.

Продолжать еще с большей решимостью борьбу за первостепенное промфинансы, развитие ударничества и соревнования и довести ввиду каждого рабочего. Проверить существующие ударные бригады, очистить их от лжеударников, как можно больше уделять внимания и прилагать усилия к предложению рабочих и следить за контролем по выполнению этих предложений (администрация и профорганизация).

Вместе с тем обратить внимание на нерегулярный выпуск стенографов по артелям. Надо добиться чтобы стенографы сделали подлинными борцами за выполнение производственных планов. Партийная ячейка наряду с этим должна как можно лучше поставить работу с комсомолом. Необходимо добиться, чтобы комсомол сделался действительным резервом кадров для партийной ячейки.

Очистить промкооперацию от чуждых

16 с'езд партии в своих решениях о выполнении пятилетки, плана пятилетки указал на необходимость развития промской кооперации, как младшего собрата крупной индустрии. Последующие решения центрального комитета партии и совета народных комиссаров также указывают на необходимость развития промкооперации, которая в текущем году насчитывает по СССР около двух миллионов кустарей и поставляет на рынок разных изделий на 5,4 миллиарда руб. Если прибавить, что на промкооперацию возлагается задача выработки лесохимических продуктов, как для экспорта, так и для внутреннего потребления и строительных материалов для гигантов промышленности, то станет еще более ясным, что этому вопросу необходимо уделить большее внимание, чем до настоящего времени в особенности в условиях бывшего Томского округа с его лесными массивами.

Продолжая с 1 апреля по 1-е мая отчетно-первичная кампания системы томских метрпартийных многопромышленной и строительного секторов требует от советских, партийных и других организаций, а также от всей общественности большого внимания и помощи в проведении этой кампании. Если среди кустарей на селе мы имеем также социальные группировки, как и в крестьянстве вообще, то капиталистическая тенденция этой массы в городе еще выше.

Засоренность системы на селе, ук рывающийся кулакком и в городе немалом, куда он пробивается легче чем в другой социалистический сектор, требует от нас всех в отчетно-первичную кампанию уделять не рачучую содействия и неистое от чуждого элемента особое внимание.

Только при условии решительного изгнания из системы всего чуждого призрачного мы гарантируем выполнение задач, поставленных перид промкооперации 16 парт'ездом.

Емелячюков

ВСЕМ СЕКРЕТАРЯМ ЯЧЕЕК ВКП(б)

29-го апреля, в 6 часов вечера, в помещении горкома ВКП(б) созывается совещание неинспекторов. ПО ВОПРОСАМ:

- 1) Вопрос огородного хозяйства.
 - 2) Оздоровительная неимания.
 - 3) Организация молочной кухни.
 - 4) Разное.
- Плана под личную ответственность секретаря.
Зав. яч. масс. отд. горкома ВКП(б) Абрамов.

Моряки подняли знамя восстания против испанской керенщины

В морских базах — революционное брожение

Моряки противяут руки коммунизму.

ЛОНДОН. Как сообщают из Кадикса (Испания) на трех военных судах произошло восстание. Участники восстания закованы в тюрьму. Сильнейшее недовольство наблюдается среди матросов также на других морских базах Испании. Многие моряки сочувствуют коммунизму и заявляют, что новый режим мало отличается от старого. Моряки протестуют против того, в их положение не внесено до сих пор никаких улучшений.

СОВЕТЫ ПОДАВЛЕНЫ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ БУРЖУАЗИИ.

БЕРЛИН. Из Испании сообщают, что в Бискайской провинции (на севере) Ионанты были созданы такские советы рабочих и крестьянских депутатов. Совет рабочих депутатов вооруженными силами провозгласил правительство буржуазной республике.

БАСКИ БОРЮТСЯ ЗА НАЦИОНАЛЬНУЮ НЕЗАВИСИМОСТЬ.

ПАРИЖ. На территории Бискайской провинции ширится движение басков за независимость. К движению примкнули, под давлением крестьян, многие мэры баскских деревень.

МАССЫ ЗАСТАВИЛИ.

ПАРИЖ. По сведениям из Испании, в Хордаве республиканские власти по давлению масс вынуждены были разрешить легализацию местной коммунистической организации.

НИ В КОЕЙ МЕРЕ.

ВЕНА. В беседе с корреспондентом «Неле Фрейле Пресса» министр финансов временного испанского правительства социал-фашист Прието заявил, что испанская республика ни в какой мере не будет социалистической, а лишь буржуазной.

ОТ ПРОЛЕТАРСКОГО СУДА АЛЬФОНС НЕ УЙДЕТ.

ПАРИЖ. По сообщению газеты «Котидиан», испанский министр Лерус официально опроверг слухи о намерении правительства передать суду короля Альфонса.

С ПОМОЩЬЮ АНГЛИЙСКОГО ИМ ПЕРИДИЗМА.

ЛОНДОН. Английский крейсер «Эрао» получил разрешение выйти в Фууча (порт на острове Мадейра) и присоединиться к экспедиции на крейсере «Лондон». Теперь экипаж английского военно-морского судна, находящийся у острова Мадейра, превышает 1000 человек. Карательная экспедиция, в составе нескольких судов, послана испанским правительством для подавления восстания вышедшего к острову Мадейра.

ПОБЕДИЛИ МАДЕИРЫ ТРЕБУЮТ.

ПАРИЖ. Из Лодеры сообщают, что восставшие на Мадейре решительно отказались подчиняться ультиматуму португальского правительства и требуют образования временного правительства республиканской коалиции в преддверии восстановления конституционного режима.

ПРИЗНАНОТ.

ТОКИО. По сообщению тел. аг. Симбуру Рэнго японское правительство по решению принял временное правительство Испанской республики.

АНГОРА. По сообщению Анатолийского телеграфного агентства. Турция признала временное правительство Испанской республики.

ВЕНА. Австрия признала временное Испанское правительство.

Зарубежные пролетарии шлют своих делегатов в страну строящегося социализма

ВЕДИНГ ПРОЖОЖАЕТ ПРОЛЕТАРСКИЕ ДЕЛЕГАЦИИ.

БЕРЛИН. В Веддинге, пролетарском районе Берлина, состоялся многонациональный интернациональный митинг, созванный «Союзом друзей СССР» для проведения иностранных рабочих делегаций, прибывших в Берлин проездом на первомайские праздники в Советский Союз. С речью выступил представитель «Союза друзей СССР» АЛЬБ БРЕК, представитель делегации ГЕИИ и представитель рабочих делегаций Берлина и Чехословакии. Делегация швейцарских рабочих уже уехала из Берлина в виду того, что она приглашена на первомайские праздники в Базель.

ИДЕМ ПЕРВОМАЙСКИХ ГОСТЕЙ.

ЛОНДОН. Рабочая делегация в составе 7 человек выехала на советском пароходе «Кооперация» из Лондона в СССР для участия в праздновании 1 мая. Вместе с делегатами едут еще 16 человек, совершающих поездку, организованную «Обществом друзей Советского Союза».

БОЯТСЯ РАЗОБЛАЧЕНИЯ КЛЕВЕТОК.

ВЕНА. Опубликовано решение ЦК социал-демократической партии о недопустимости участия социал-демократических рабочих в намеченных групповых поездках в СССР.

ЕДУТ ЕСМОТЯ НА «ЗАПРЕЩЕННУЮ».

ВЕНА. На предпринятых в пятницу выборах первомайской делегации рабочих в СССР. Избрало 11 социал-демократических рабочих, три коммуниста и двое беспартийных. Социал-демократические делегаты среди которых имеются 4 члена фабрика и 5 профессиональных политических заявили, что они не намерены считаться с призывом социал-демократического центрального комитета, запрещающего им поездку в Советский Союз.

В белом тылу

БУРЖУАЗИЯ ХАНЬКОУ ТРЕЩЕТ ОТ СТРАХА ПЕРЕД НАРАСТАЮЩЕЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ АКТИВНОСТЬЮ МАСС.

ШАНХАЙ. В Ханькоу среди буржуазного населения царит паника в связи с возможностью атаки Ханькоу революционными войсками Хуяньши. В Ханькоу производится повальное бегство в поисках коммунистов. Иностранцы концессионеры обещают китайским властям помощь в борьбе с коммунистами. Ублюдочно казнены 3 коммуниста, в том числе одна женщина.

Однако, несмотря на террор в городе до распространяются коммунистические листовки и воззвания, резко критикующие Гоминдан, и призывающие рабочих объединиться в забастовку, организованную в пятницу в день 1 мая. Коммунистические листовки и воззвания распространяются также в Шанхае, где они расклеиваются на стенах домов.

Революционная тактика побеждает

БЕРЛИН. Имеющиеся предварительные результаты переизборов фабзавкомов показывают значительное укрепление революционной оппозиции за счет реформистов и католических профсоюзом и подтверждающей правильность линии революционной оппозиции и коммунистической фракции. В Рурской области процент получивших революционной фракцией голосов увеличился с 23,2 процента в прошлом году до 28 процентов в этом году. Процент голосов реформистов упал с 43,9 процента до 38 процентов.

ГЕРМАНСКИЕ СТРОИТЕЛИ БУДУТ БОРЬОТСЯ ДО ПОБЕДЫ.

БЕРЛИН. В Саксонии, Средней Германии и Тюрингии объявлены обязательными зачисления по конфликту строителей, промышленности при решении вопроса, предусматривающего снижение платы. Революционная оппозиция опубликовала повешение, в котором призывает рабочих продолжать забастовку.

В Дрейнице состоялся собрание строительных рабочих, на котором большинством 1289 против 183 голосов постановлено продолжать забастовку.

Социал-фашистские газеты ведут кампанию саботажа забастовки печатников

ПАРИЖ. По сообщению из Брюсселя (Бельгия) вспыхнул там забастовка на печатниках проходит под руководством своего правления объединения политехнических рабочих, находящегося под влиянием революционной оппозиции. Против требования 40-часовой рабочей недели, 6-дневных отпусков, надбавки к зарплате в 25 франков в неделю, резко ополчились все работодатели.

Активную роль в кампании против требований играет социал-фашистская газета «Шельп». Правление объединения полиграфических рабочих опубликовало заявление, в котором, протестуя против «недоброятого» лых атак систематического саботажа забастовки печатников со стороны социал-фашистских газет, отмечает о превращении брань и клевету реформистских профсоюзных делегатов и призывает рабочих бороться до победы.

ЕЩЕ 1500.

ВЕНА. Как сообщает из Бухареста 15 апреля в долину Лилы (уездный район Румынии) уволено 1580 рабочих. Одновременно предприниматели списали зарплату остальным рабочим на 5—12 процентов.

ТЯЖЕЛЫЙ СУДОПРОСТРАНСТВЕННЫЙ КРИЗИС В АНГЛИИ

ЛОНДОН. Данные Ллойда о мировом судостроительстве свидетельствуют о тяжелом кризисе английской судостроительной промышленности. Цифра тоннажа вновь построенных судов в Англии к концу марта составила 68386 тонн, на миллион тонн меньше чем к концу марта прошлого года.

Члнцкою занят красными

ВЕНА. По сообщению японского телеграфного агентства Демпо Муши коммунистические отряды под командованием Хуяньши 17 апреля заняли город Чинцую, угрожа городу Шао (провинция Хубэй).

30 апреля — краевой субботник социалистического штурма

КРАЙСОВПРОФ ПОСТАНОВИЛ ОБЪЕДИНИТЬ В ЗАП. СИБ. КРАЕДЕНЬ 30 АПРЕЛЯ ДНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ШТУРМА, ДНЕМ ВТОРОГО ГОДОВЫХНИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОБЕРОВАНИЯ И УГАРНИЧЕСТВА. ЭТОТ ДЕНЬ ДОЛЖЕН БЫТЬ ПОСВЯЩЕН ОСОБО НАПРЯЖЕННОЙ БОРЬБЕ С ПРОБЛЕМАМИ НА ПРОИЗВОДСТВЕ, ОРГАНИЗАЦИИ ВТОРОГО БОЛЬШЕВИСТСКОГО СЪЕЗДА, ПОДГОТОВКЕ К КРАЕВОМУ СЪЕЗДУ ПРОФСОЮЗОВ.

ТОМСКИЙ ГОРНОПРОФСОЮЗ ПРЕДЛАГАЕТ ВСЕМ КОЛЛЕКТИВАМ РАБОТНИКОВ В ЭТОТ ДЕНЬ ПРОВЕСТИ СУББОТНИК, ПРИЧЕМ ПОЛОВИНА ЗАРПЛАТЫ ДОЛЖНА БЫТЬ ОТЧИСЛЕНА НА РАЗВИТИЕ ТОМСКОГО ГОРНОХОЗЯ, А ДРУГАЯ ПОЛОВИНА НА ФОНД ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ СТРАНЫ.

ГОРНОПРОФСОЮЗ ПРЕДЛАГАЕТ НЕМЕДИАННО НА ВСЕХ КОЛЛЕКТИВАХ ПРОВЕСТИ ЭКСТРЕННЫЕ СОБРАНИЯ ПО ВОПРОСУ О СУББОТНИКЕ 30 АПРЕЛЯ И ВЫНЕСТИ СООТВЕТСТВУЮЩЕЕ РЕШЕНИЕ О

Фабрика «Сибирь» премирована крайсовнархозом 10.000 рублями

ПОСТАНОВЛЕНИЕМ КРАЕВОГО СОВЕТА НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ ФАБРИКА «СИБИРЬ» ЗА ХОРОШУЮ РАБОТУ В ОСОБОМ И ПЕРВОМ КВАРТАЛАХ ПРЕМИРУЕТСЯ К ПЕРВОМУ МАИ ДЕНЕЖНОМ ПРЕМИЕМ В РАЗМЕРЕ ДЕСЯТИ ТЫС. РУБ. ИЗ ЭТОЙ СУММЫ ДЕВЯТЬ ТЫС. РУБЛЕЙ ПРЕДНАЗНАЧЕНЫ ДЛЯ СТРОИТЕЛЬСТВА ДЕТСКИХ ЯЗЫЛЕЙ НА ФАБРИКЕ, 1000 РУБ. НА ВЫДУЧКУ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕМИЙ УДАРНИКАМ.

ОДНОВРЕМЕННО С ТОМСКОЙ ФАБРИКОЙ ПРЕМИРОВАНЫ ОМСКИЙ И МОКАТИНСКИЙ ЗАВОДЫ.

В ВСЕХ ПРЕДПРИЯТИЯХ КРАЕВЫХ ПРЕМИРОВАНЫ КРАЕВЫМИ НА ПЕРВЫЙ ТОЛЬКО ЧТИ ДВА ПРЕДПРИЯТИЯ.

НОВОСТИ Советского Союза

ЛЕНИНГРАД. Приближение 1 мая и второй годовщины социализации и ударничества вызывает новый подъем политической активности рабочих масс, находящие свое яркое выражение в усилении роста партийных рядов. За две недели апреля рабочими подано около двух тысяч заявлений о вступлении в партию.

МОСКВА. ЦИК СССР в ознаменование исключительных заслуг Роденштейна Бориса Аппенванта перед Союзом ССР в деле улучшения и улучшения государственного аппарата, а также приспособления его к задачам развернутого социалистического строительства в деле борьбы с бюрократизмом, безхозяйственностью и безответственностью в советских хозяйственных организациях, в ознаменование заслуг его по выполнению специальных, особой государственной важности заданий по чистке государственного аппарата в государственных учреждениях Союза ССР постановил награждать его орденом «Орден Ленина».

МОСКВА. Наркомаша постановил усилить санитарный надзор за работой предпринятых ивневой промышленности, складами, столовыми и закрытыми распределителями, обслуживающими рабочих заводов, фабрик и совхозов. Для обеспечения этого надзора в каждом участковом врачу выделяется один—два помощника из рабочих и членов советских комитетов. Повара, заведующие кладовыми, работники закрытых распределителей и мастера предприятий пищевой промышленности проходят специальные краткосрочные курсы санитарной грамотности. В крупных столовых с суточной продукцией свыше двух тысяч обедов и в закрытых столовых, по согласованию с местной кооперацией, вводятся специальные должности семенов пищевой санитарии.

требуем отдачи в убытках столовых ЦРК

Правление ЦРК за первый квартал на столахх поспево убыток в размере 184 тыс. руб.

Как известно, в прошлом году по данным было обратное: столовые ЦРК принесли прибыль в 209 тыс. рублей.

И первое в второе полугодие не только. Ни больших убытков, ни большой прибыли столовые общественности питания давать не должны. Мерченые столовые должны быть убыточными или своей прибылью покрывать убытки рабочих столовых. Однако в условиях томской действительности некоторые из них вследствие плохого учета, а администрации приносили ЦРК большой убыток, как например, столовая при центральной гостинице.

Это лишнее рао свидетельствует о безобразной, исключительной расхлябанности аппарата ЦРК, о его неспособности работать четко.

Теперь вся вина правления возлагается на счетоводов Осоловко, которые не дадут отчетность, разабрались в делах и т. д. Мы меньше всего намерены вставать на защиту старатички Осоловко, но все же сводить все дело к одному Осоловко — это значит распыляться в своем собственном неведении. Дело не в одном мерчене, автосамом в аппарат нарпита, дело в той безответственности, в том абсолютном непонимании своей роли, в том хаосе, который продолжает оставаться в аппарате правления ЦРК до сего дня.

На днях кооператоры и партийки ЦРК могли любоваться интересным зрелищем как сотрудники правления ЦРК (увы ли не поголовно) брели все свои дела, заперев комнаты, брошенные в атаку на свой склад за полуденным тоном. Спрашивается: неужели нельзя было получить те что полагаются через магазины, и почему обязательно нужно получать на главном складе?

Скандальнейшая трудовая дисциплина в правлении ЦРК известна давно. О ней писались десятки листовок ственных газетях, писалось в «К. В. Зн.» и все же улучшения нет. Здесь в этом безобразно-преступном отношении к своим обязанностям нужно добить корень зла, а не в отдельных случайных мерзавцах типа Осоловко-ва.

Дле хозяйственной инициатива сотрудников хотя бы тех же столовых судит хозяйственный расчет, на основе которого должна строиться вся работа столовых?

Возьмем хотя бы топливо. Почти все знаму столовые покупали дрова по воизмам на базаре, завыгивали и без того высоко испускающие пыль, на их. Леспрохоз не выполнил свои обязательства по поставке, ну а где же контроль за исполнением договоров с леспрохозом, где контроль за качеством поставленного дров в топках? Его не было и нет.

Подлежная аптека, безобразно-преступное, неплатежельские отношения к хозяйственному подходу, имевшиеся у большой части работников ЦРК, является основной причиной вызывающей убытки.

Правление ЦРК решило прикрепить к столовым специальных инспекторов, которые отвечали бы за ход работы в столовой. Ну а заведующий столовой при этих инспекторах за что будет отвечать? По нашему мнению здесь добавочные — аппаратные и не уменьшения, а наоборот увеличение ответственности заведующего столовой, надо провести полную ревизию начатую в столовой. Надо сделать заведующего столовой единственным лицом, отвечающим как в служебном так во всяком другом отношении за правильность работы своего предприятия.

И потом почему выявление хозяйственных результатов работы столовых ЦРК производится по истечении трех месяцев, а не по истечении декады, месяца? Такое положение, при котором бухгалтерия только в конце четвертого месяца может с трудом сообщить о том, что столовые принесли за все три месяца лишь убыток, такое положение явно безобразно.

Счетная часть должна быть поставлена в самой столовой так, чтобы каждый был на другой же день знать расходы и приход предыдущего дня. Только при таком положении можно избежать в будущем 184 тыс. убытков, которые тяжело ложатся в нас без того тяжелое финансовое положение томского ЦРК.

Мы требуем профуторности администрации в это безобразное дело. Виновики анархии в правлении ЦРК должны понести наказание по суду.

КАПИТАЛИСТЫ АМЕРИКИ ПРОДОЛЖАЮТ АТАКИ НА СОВЕТСКИЙ ЭКСПОРТ

ВАШИНГТОН. Тампонская комиссия Конгресса обратилась к министру торговли финансов с просьбой издать приказом, том, чтобы торговля между САСШ и советским экспортом поддерживалась в преддверии расследования комиссии вопроса о «недобросовестных методах торговли, применявшихся при импорте обесета из СССР».

Решение об обследовании таможенной комиссии приняла недавно в реультате жалоб американ. промышленности, которые утверждали, что будто импорт советского обесета нарушает 337 параграф таможенного закона.

Министерство финансов одобряет просьбу таможенной комиссии, что это создаст серьезное препятствие для ввоза советского обесета.

Факт издания министром финансов «приказа» относительно ввоза советского леса свидетельствует о возможности новых мероприятий, направленных против советского экспорта. Действия таможенной комиссии САСШ частично объясняются давлением со стороны предпринимателей марганцевой, асбестовой, лесной промышленности и других промышленников, конкурирующих с СССР. С другой стороны здесь сказались желание сохранить торговые отношения между САСШ и СССР.

